

答疑解惑

问:请问车墩成人(社区、老年)学校2022年秋季班的开始时间和上课方式是怎么样的?

答:记者联系车墩镇获悉,结合上海市疫情防控要求,车墩成人(社区、老年)学校2022年秋季线上课程于9月13日开始。市民可在微信界面上方搜索栏中搜索并进入“腾讯会议”小程序,输入相应课程会议号进行学习;或是下载“腾讯会议”App,注册账号后进入App输入相应课程会议号学习。如有疑问可拨打电话021-57774708咨询。

问:泗泾镇社区卫生服务中心现在是否可以接种流感疫苗?流感疫苗何时接种最好?

答:记者联系泗泾镇获悉,根据相关工作指南,建议市民在10月底前完成疫苗接种,以保证在流感高发季节前获得免疫保护。泗泾镇社区卫生服务中心免疫规划门诊于9月4日开始预约儿童(3岁以下)以及成人(3岁以上)流感疫苗接种。预约流程:方式一为近期已在“健康云”App预约其他疫苗前往门诊现场接种的,可当场向医生提出接种流感疫苗,预约好日期后,自行在“健康云”App上预约接种具体时间段;方式二为在微信搜索并进入泗泾镇社区卫生服务中心小程序,登录并登记预约流感疫苗,自选时间段。微信小程序流感疫苗后续预约源开放如下:9月5日8:00开放9月上半月号源;9月13日8:00开放9月下半月预约号源。市民需凭短信通知时间按时到场接种,未按预约时间的不予接种。

问:请问岳阳街道社区卫生服务中心中秋节门诊开诊吗?

答:记者联系岳阳街道获悉,根据《国务院办公厅关于2022年部分节假日安排的通知》精神,中秋节期间门诊时间安排如下:9月10日(周六)停诊,9月11日(周日)按照周日上班,9月12日(周一)按照周六上班。

问:请问泖港镇哪个新冠疫苗接种点中秋假期营业?

答:记者联系泖港镇获悉,9月10日中秋节当天13:30至15:00,泖港镇社区卫生服务中心开放疫苗接种服务。

记者 周雨余 整理

“碧海蓝天”跃然上墙

新桥镇白马社区举办
少儿彩绘涂鸦活动

本报讯(记者 李光) 湛蓝的天空飘着朵朵白云,海豚高高跃出海面,浪花下是轻轻飘动的水母……新桥镇万科白马花园地下车库一处普通的白墙最近变成了一片“碧海蓝天”。原来,这是小区15名小朋友合力完成的涂鸦作品。

万科白马花园地下车库的这处白墙近150平方米,多年来因无人打扫积满灰尘,看起来斑驳陈旧。为了美化社区环境,白马社区新时代文明实践站决定结合社区“一居一景”创建,组织小朋友们画一幅墙画。很快,15名小朋友报名成功。

活动当天,孩子们穿戴上社区工作人员准备好的围裙和手套,在专业老师的指导下,发挥想象力开始了创作。虽然地下车库闷热不通风,但挡不住孩子们创作的热情,经过大家近四个小时的齐心协力,“碧海蓝天”跃然上墙,路过的居民们纷纷竖起了大拇指。

景观河道疑似有污水排入

水务部门:系雨水混杂

本报讯(记者 张立) 近日,居民王先生通过“上海松江”客户端“互动-我要报料”栏目反映,人民北路文诚路路口附近的景观河中疑似有“污水”排入,最近路过该区域时感觉有异味,希望有关部门及时处理。区水务局了解这一情况后,第一时间组织区供排水管理所、上海茸平排水公司前往现场展开调查。

王先生拍摄的视频显示,人民北路文诚路路口向东约50米处,有水泵在不断地向景观河中排水。而经区供排水管理所、上海茸平排水公司调查发现,视频中出现的实为市政雨水排放口,涉及管道主要接纳人民北路文诚路区域内小区、道路以及商业街坊的雨水,雨水井内设置了闸门及溢流口。区水务局解释称,由于当天上午降雨,雨水冲刷路面,以及井内沉淀物反冲,加上井周边底板附着青苔,才造成了“视觉差”,出现疑似“黑水溢流”现象。经相关部门现场开井检查确认,溢流井内水质正常,市政雨水井内水质正常,并无异味。

区水务局相关负责人表示,后续将协调相关部门,加强对该排放口的日常养护与管理,保持排水通畅,并将会同辖区管理部门加强对该区域内排水户的监管,杜绝雨污混接现象发生,确保水生态环境质量。

37689000
区融媒体中心新闻热线

叶榭镇完成120余条河道整治工程——

打好河清底色 绘就水美画卷

□记者 张立

“水清岸绿,乡间特色。”再次站在五号竖河岸边,叶榭镇井凌桥村村民张先生这样形容村里的这条小河。而在一年多前,张先生曾几次向“上海松江”客户端“互动-我要报料”平台反映五号竖河水体黑臭问题。类似有关河道生态问题的反映不在少数,如何才能做好“美丽乡村”这篇文章?

为进一步满足村民诉求,近几年,叶榭镇借助农村人居环境整治东风,全面梳理规划,包括五号竖河在内的多条河道大变样,更诞生了区级“美丽河湖”。现如今,走在该镇的乡间小路上,蓝天白云,岸绿景美,别样的诗意和生机在这里勃发。

五号竖河变样

两岸秀美的花木取代了原先杂乱的菜地,泥泞的河岸被改造成整洁的石驳岸,微风拂过,清澈的水面泛起涟漪。“真的不一样了,让我感到很惊喜。”再次回到家乡的张先生看着眼前的五号竖河,忍不住微笑点头。

在张先生的记忆里,原先家门口的这条小河岸边是村民的菜地,泥土冲入河道、废水倒入河中,加上长年无人打理,河水散发着阵阵臭味,还有漂浮物在河中央。

从2020年起,村里借着农村人居环境整治的契机,对五号竖河实施改造。据叶榭镇河长办工作人员介绍,在镇、村各级职能部门的合作下,五号竖河采取

了河水疏通、岸坡整治、绿化布局等措施。通过综合规划,保留并规整部分菜地,剩余空地种上景观植被。同时,以河长制为抓手,加强河道管理,做好日常巡查,鼓励村民互相监督,及时处理问题,形成长效治理机制,让河道重焕生机。

“美丽河湖”诞生

事实上,五号竖河是叶榭镇河道治理工程的缩影。流经兴达村和东石村的贫宣港,北起肖塘港,南至姚尹港,全长3.84公里,经过乡村振兴及人居环境整治,河道面貌焕然一新,两岸景观也有了很大提升。

现在来到贫宣港,小桥流水,岸边郁郁葱葱的树木形成了天然的“遮阳伞”,一幅幅景象倒映在河面上一路向北延

伸,串联起全新的农业、旅游、特色种养等产业生态。

改造的不只是河道,为确保水质稳定,河道两侧已完成污水收集处理设施建设。叶榭镇河长办工作人员告诉记者,水清岸美的河道无疑为美丽乡村增添了别致景观,整治后的贫宣港获得了村民的认可。得益于长效治理机制,贫宣港被评为2021年度松江区“美丽河湖”,叶榭镇内同时获得这一殊荣的还有叶兴河。

截至目前,叶榭镇完成120余条河道整治工程。后续,叶榭镇还将在重视水环境整治工作的基础上,加快河道养护和水利专项建设,进一步改善水环境,凸显水清底色,为村民营造优美宜居、充满生机的乡村生活环境。



巧手做月饼 喜迎中秋节

松江区机关幼儿园开展民俗体验活动

本报讯(记者 姜辉辉 摄影) 动手做月饼、绘灯笼,9月7日,松江区机关幼儿园开展民俗体验活动,师生们从中感受传统文化,喜迎中秋。

“把月饼糖浆、食用油、面粉依次倒入容器中,开始不停地搅拌,直到各种食材完全融合在一起……哪位小朋友想体验一下?”在生活馆,老师正在

和小朋友们讲解制作月饼的技巧。另一边,几名穿着汉服的小朋友正在将花生、果仁、芝麻等原料捣碎,大家沉浸在制作月饼的欢乐氛围中。通过制作月饼,小朋友们体验到了动手的乐趣。“今天我做了豆沙馅的月饼,等放学后就带回去给爷爷奶奶吃!”一名小朋友兴奋地说。

在另一间活动室内,一群小朋友围靠在桌边绘制中秋灯笼。不一会儿,爱心图案、几何图形……还有各种各样的中秋元素出现在灯笼上。“通过制作月饼、灯笼等活动,孩子们了解了中秋节的一些文化习俗,拓宽了知识面,种下热爱传统文化的种子。”幼儿园教师陈肇航说。

施工材料乱堆放,江虹花园加装电梯项目引发新矛盾——

惠民工程需到位 文明施工应挂心

□记者 张立

既有多层住宅加装电梯是重要的惠民工程,但施工过程中产生的扰民问题也需重视。近日,居民赵女士通过“上海松江”客户端“互动-我要报料”栏目反映,在她所在的江虹花园小区内,施工团队擅自将大量建材放置在停车位上,也未做好相关路段的防滑措施,给居民生活带来了不便。“工程还要持续几个月,希望相关部门协调解决这些问题。”赵女士说。

堆放钢材占车位
水泥石子乱摊铺

赵女士告诉记者,自家对面的37号居民楼正在加装电梯,在没有任何告知的情况下,施工方就将大量钢管放置于她家租的停车位上。“我家的车辆车身

本来就比较长,被这些钢管一占,大半截车头延伸到了外面。”加上小区本身道路就不宽,车来车往很容易发生擦碰。赵女士表示,她曾于9月2日向小区物业反映过该问题,但迟迟未解决。

9月6日上午,记者来到该小区看到,该小区33号和37号两栋居民楼都在实施加装电梯工程。在37号居民楼前,放置在绿化带上的钢管的确占用了部分停车区域。而且钢管横纵不一,靠近石阶的一处停车位上,一排堆放的钢管让居民倍感担忧,“一个不小心,车轮就会被这些钢管扎破。”附近居民李女士说道。

此外,记者在现场发现,在37号楼前,石子和水泥随意摊铺在路面上。有居民向记者表示,一旦遇上雨天,不仅泥泞,更存在道路湿滑的风险。

记者从小区所属的方松街道获悉,得知该情况后,小区居委会和物业已第

一时间联系施工方要求妥善处置,但受台风影响耽搁了几日。9月7日一早,相关问题已解决。

前期工作精细做
惠民工程得民心

事实上,随着上海推进加装电梯项目的小区越来越多,施工带来的矛盾也不在少数。记者查询公开资料获悉,2020年5月到12月,上海12345市民服务热线就收到加梯引发的投诉、求助3000多条,“施工”成为投诉的高频词汇。除了施工材料堆放影响通行、侵占车位之外,噪声扰民、不当施工、无安全措施等问题也较为突出。

一名所在小区已有加装电梯案例的居委会工作人员向记者透露,要办好加梯这件民生实事,难度的确不小,前期征询、资金问题都是考验,即便到了施工阶

段,也还是会有新问题。“做好开工前的工作非常重要,要提前跟居民讲明加装电梯可能产生的问题,尤其是居民关心的车位、绿化等问题,征得居民的理解。”该工作人员表示,施工前,他们挨家挨户上门告知,张贴友情告示,提醒注意事项。同时,居委会还督促施工方做好临时通道、防滑措施等,通过精细化管理,让惠民工程更得民心。

记者随机采访发现,更多居民在支持加装电梯之余,呼吁相关部门加强施工管理。“如果影响了正常通行、停车,那可否开辟一些临时区域作为过渡,事后再恢复。”有居民建议道。同时,施工方应当遵守“法定休息日、节假日全天及工作日12时至14时、18时至次日8时,禁止在已竣工交付使用的住宅楼内进行产生噪声的装修等扰民作业”的法律规定。